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. Poda¢ przyktad ciagu zmiennych losowych okreslonych na tej samej przestrzeni €, zbieznego wedtug rozktadu,

ktory nie jest zbiezny wedtug prawdopodobienstwa.

. Wykazaé, ze jesli X, X1, Xs,... sa zmiennymi losowymi, t.ze X, 2, X, gdzie P(X =¢) =1, ¢c€ R, to
X, N c.
. Udowodni¢, ze jesli X,, -2 X, a,b€ R, to aX, +b -5 aX +b.

. Niech p, pt1, pa, ... beda miarami skupionymi na zbiorze liczb catkowitych nieujemnych. Wykazaé, ze

fn = 0= Yienugoy  pa({k}) — n({k})

. Udowodni¢, ze jesli X,, = X, Y, 250, to Xn +Y, = X.
. Udowodnié¢, ze jesli X, L, X, Y, L, c, toX,+Y, P.ox + c.

. Poda¢ przyktad zmiennych losowych X,,,Y,,X,Y tze X, Lox oraz Y. L, Y, ale nieprawda, ze

X, +Y, 2 X +Y.

. Udowodnié, ze jesli X,, = X, Y, 250, to X,Y, - 0.

. Udowodnié, ze jesli X,, = X, YV, = a, to X,Y, = aX.

(owad i mrowki) Owad sktada jaja zgodnie z rozkladem Poissona z parametrem a. W nocy mrowki kradng mu
jaja: szansa, ze dane jajo zostanie ukradzione, wynosi ¢q. Nastepnego dnia historia si¢ powtarza (liczba zlozonych
jaj ma ten sam rozklad, co poprzedniego dnia i jest niezalezna od przeszlosci), itd. Jaki jest rozktad graniczny
liczby jaj ocalonych przed mréwkami?

Niech X, L, X, lim a, =a, a-punkt ciaglosci dystrybuanty F'x. Udowodnié¢, ze lim,, Fx  (a,) = F(a).

n—oo

Dane sg dwa ciggi zmiennych losowych (X,,), (Y;,), gdzie X,, ~ Exp(L) natomiast Y;, ~ U0, 1]. Zbada¢ zbieznos¢
tych ciagéw wedlug rozkltadu.

Dane sa dwa ciagi zmiennych losowych (X,,), (Y5), gdzie X,, ~ Ezp(,/n) natomiast P(Y,, =0) = 1 +
1) = % — % Zbadaé zbieznosé tych ciagow wedtug rozkladu.
Niech (X,,) bedzie ciagiem niezaleznych zmiennych losowych o rozktadzie U0, 1] oraz Y, = n - min(Xy,..., X,).

Czy istnieje taka zmienna losowa Y, ze Y, Loy



